

Rada Miejska w Łaziskach Górnych
Sesja RM

Protokół XI.24

XI sesja zwyczajna Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych w dniach 21 stycznia 2025 - 21 stycznia 2025

Miejsce posiedzenia: sala posiedzeń Urzędu Miejskiego w Łaziskach Górnych, Plac Ratuszowy 1

Obrady rozpoczęto 21 stycznia 2025 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 15:52 dnia 21 stycznia 2025.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.

Obecni:

1. Adam Chwieralski
2. Krystian Czardybon
3. Mateusz Eichner
4. Marcin Frydrych
5. Mikołaj Halski
6. Józef Kaleta
7. Bożena Knieżyk
8. Tadeusz Król
9. Grzegorz Musioł
10. Grzegorz Nowok
11. Grzegorz Pieter
12. Edmund Pucher
13. Michał Słowioczek
14. Małgorzata Szuła
15. Jolanta Ucka

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista zaproszonych osób na sesję stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji zwyczajnej i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie wniosku do porządku obrad.
3. Funkcjonowanie POZ na terenie Łazisk Górnych; informacja o sytuacji i bieżącej działalności PUM PROELMED Sp. z o.o.
4. Informacja n/t stanu technicznego i zadłużenia w budynkach socjalnych i komunalnych oraz polityki gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy, w tym kwestii roszczeń odszkodowawczych
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 2025 uchwalonym Uchwałą Nr X/73/24 z dnia 17.12.2024 r.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych nr X/72/24 z dnia 17.12.2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Łaziska Górne na lata 2025-2041.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IX/97/19 Rady Miejskiej w

Łaziskach Górnych z dnia 28 maja 2019 r. w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej należących do Miasta Łaziska Górne - terenu rekreacyjnego YNZLA.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu mieszkalnego nr 11 zlokalizowanego w budynku przy ulicy św. Jana Pawła II 30 w Łaziskach Górnych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem 5386/200 położonej w Łaziskach Górnych przy ulicy Wapiennej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (dot. hurtowego Internetu).

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (dot. infrastruktury sieci).

12. Informacja z działalności Burmistrza Miasta i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych.

13. Interpelacje, zapytania, wolne głosy i wnioski, sprawy różne.

14. Zamknięcie obrad sesji zwyczajnej.

1. Otwarcie sesji zwyczajnej i stwierdzenie prawomocności obrad.

W dyskusji wzięli udział:

- Przewodniczący RM – Tadeusz Król otworzył sesję Rady Miejskiej w dniu 21.01.2025r. Następnie przystąpił do sprawdzenia obecności i sprawdzenia quorum. Obecnych na Sali było 15 radnych. Stwierdził zatem prawomocność obrad. W dalszej kolejności przywitał Burmistrza Miasta, Z-cę Burmistrza Miasta, Sekretarz Miasta, Skarbnika Miasta, Prezesa Zarządu PUM PROELMED p. Jacka Grełę, kierowników jednostek organizacyjnych i naczelników, radnych, mieszkańców oraz wszystkich zebranych.

2. Przyjęcie wniosku do porządku obrad.

Do porządku obrad uwag i pytań nie wniesiono.

3. Funkcjonowanie POZ na terenie Łazisk Górnych; informacja o sytuacji i bieżącej działalności PUM PROELMED Sp. z o.o.

W dyskusji wzięli udział:

- Przewodniczący RM – Tadeusz Król poprosił o przedstawienie opinii branżowej Komisji oświaty, kultury sportu i ochrony zdrowia.

- Przewodnicząca Komisji oświaty, kultury sportu i ochrony zdrowia Małgorzata Szuła poinformowała, że Komisja przyjęła do wiadomości przedstawione informacje oceniając pozytywnie działania Spółki PROELMED ze szczególnym uwzględnieniem zasadności zatrudnienia nowych lekarzy zwłaszcza na okresy dominujące w zwiększoną liczbę zachorowań. Radni zwrócili uwagę na brak na terenie naszego miasta ortopedy dziecięcego na co gmina ani Spółka nie ma wpływu, gdyż uzależnione jest to od ogłaszanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia kontraktów.

Ponadto zwrócono uwagę na konieczność poprawy wizerunku Spółki PROELMED w mediach społecznościowych.

- radna Jolanta Ucka podziękowała Prezesowi PUM PROELMED za wyjaśnienia przedstawione na posiedzeniu branżowej Komisji oraz za przyjęcie wszystkich uwag radnych. Dodała, że zdecydowanie poprawiła się w Łaziskach dostępność do lekarzy.

- Prezes Zarządu PUM PROELMED Jacek Grela zabierając głos podziękował przede wszystkim miastu za pomoc finansową. Dodał, że na wniosek radnych udało mu się znaleźć ortopedę dziecięcego, który będzie przyjmował w piątki od godz. 15:00 dzieci od 15-tego roku życia.

Więcej uwag do tematu nie zgłoszono.

4. Informacja n/t stanu technicznego i zadłużenia w budynkach socjalnych i komunalnych oraz polityki gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy, w tym kwestii roszczeń odszkodowawczych

W dyskusji wzięli udział:

- Przewodniczący RM – Tadeusz Król poprosił o przedstawienie opinii branżowej Komisji pomocy społecznej i rozwoju miasta.

- Przewodnicząca Komisji pomocy społecznej i rozwoju miasta Jolanta Ucka – poinformowała że Komisja nie wnosząc uwag przyjęła do wiadomości przedstawione informacje i pozytywnie oceniła działalność Zakładu Inżynierii Miejskiej w zakresie gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Łaziska Górne. Ponadto radni zapoznali się z zamieszczoną w materiałach na sesję informacją na temat roszczeń odszkodowawczych.

- Burmistrz Miasta Łaziska Górne Aleksander Wyrąb w nawiązaniu do tematu poinformował, że gmina płaci ok. 48 tys. roszczeń odszkodowawczych na miesiąc. Większość tych roszczeń trafia do Spółdzielni Mieszkaniowej RAZEM. Są to spore kwoty i są one dokładnie analizowane, gdyż w skali roku jest to ok. 500-600 tys. zł. Obecnie trwają rozmowy na temat przejęcia od SM RAZEM budynku na ul. Długiej i Zwałowej, który zamieszkiwany jest tylko przez dwóch lokatorów.

Uwag i pytań do tematu nie zgłoszono.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 2025 uchwalonym Uchwałą Nr X/73/24 z dnia 17.12.2024 r.

W dyskusji wzięli udział:

- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król w odniesieniu do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 2025 uchwalonym Uchwałą Nr X/73/24 z dnia 17.12.2024 r. poinformował, że w dniu wczorajszym wpłynęła autopoprawka do projektu uchwały. Dodatkowe zmiany budżetowe były wyjaśniane na posiedzeniu Komisji budżetu, finansów i ochrony środowiska. Następnie poprosił o udzielenie dodatkowych wyjaśnień Skarbnika Miasta.

- Skarbnik Miasta Łaziska Górne Iwona Ranoszek przedstawiła dodatkowe zmiany budżetowe.
- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król poprosił o przedstawienie opinii stałych Komisji Rady.
- Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów i Ochrony Środowiska Mikołaj Halski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z dodatkowymi zmianami.
- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Małgorzata Szula poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;
- Przewodnicząca Komisji Pomocy Społecznej i Rozwoju Miasta Jolanta Ucka poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały
- Przewodniczący Komisji gospodarki komunalnej i bezpieczeństwa publicznego Grzegorz Nowok poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;
- Przewodniczący Rady Miejskiej – Tadeusz Król w związku z tym, że więcej uwag i pytań nie zgłoszono uruchomił procedurę głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 2025 uchwalonym Uchwałą Nr X/73/24 z dnia 17.12.2024 r.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 2025 uchwalonym Uchwałą Nr X/73/24 z dnia 17.12.2024 r.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Marcin Frydrych, Mikołaj Halski, Józef Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowiczek, Małgorzata Szula, Jolanta Ucka

Uchwała nr XI/79/25 w sprawie zmian w budżecie Miasta Łaziska Górne na rok 2025 uchwalonym Uchwałą Nr X/73/24 z dnia 17.12.2024 r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych nr X/72/24 z dnia 17.12.2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Łaziska Górne na lata 2025-2041.

W dyskusji wzięli udział:

- Przewodniczący Rady Miejskiej - Tadeusz Król nawiązując do poprzedniego punktu poinformował, że do Biura Rady wpłynęła autopoprawka do projektu uchwały, którą przedstawiono na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. Następnie powiadomił, że opinie stałych Komisji do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych nr X/72/24 z dnia 17.12.2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Łaziska Górne na lata 2025-2041 są pozytywne. Jednocześnie w związku z brakiem uwag i pytań uruchomił procedurę głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych nr X/72/24 z dnia 17.12.2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Łaziska Górne na lata 2025-2041.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych nr X/72/24 z dnia 17.12.2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Łaziska Górne na lata 2025-2041.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Marcin Frydrych, Mikołaj Halski, Józef Kaleta, Bożena Kniezyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowiczek, Małgorzata Szula, Jolanta Ucka

Uchwała nr XI/80/25 w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych nr X/72/24 z dnia 17.12.2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Łaziska Górne na lata 2025-2041 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IX/97/19 Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych z dnia 28 maja 2019 r. w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej należących do Miasta Łaziska Górne - terenu rekreacyjnego YNZLA.

- Przewodniczący Rady Miejskiej - Tadeusz Król przechodząc do kolejnego tematu „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IX/97/19 Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych z dnia 28 maja 2019 r. w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej należących do Miasta Łaziska Górne - terenu rekreacyjnego YNZLA poinformował, że w ubiegłym tygodniu radni otrzymali autopoprawkę do tego projektu uchwały, która była przedstawiona na posiedzeniu Komisji pomocy społecznej i rozwoju miasta. Autopoprawka polega na wykreśleniu paragrafu 2 mówiącego o teksie jednolitym regulaminu korzystania z terenu rekreacyjnego YNZLA. Tekst jednolity zgodnie z obowiązującymi przepisami zostanie uchwalony odrębną uchwałą. Opinie stałych Komisji są pozytywne.

Następnie w związku z brakiem uwag uruchomił procedurę głosowania: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IX/97/19 Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych z dnia 28 maja 2019 r. w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej należących do Miasta Łaziska Górne - terenu rekreacyjnego YNZLA wraz z autopoprawką.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IX/97/19 Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych z dnia 28 maja 2019 r. w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej należących do Miasta Łaziska Górne - terenu rekreacyjnego YNZLA

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Marcin Frydrych, Mikołaj Halski, Józef Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowiczek, Małgorzata Szula, Jolanta Ucka

Uchwała nr XI/81/25 w sprawie zmiany uchwały nr IX/97/19 Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych z dnia 28 maja 2019 r. w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej należących do Miasta Łaziska Górne - terenu rekreacyjnego YNZLA stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu mieszkalnego nr 11 zlokalizowanego w budynku przy ulicy św. Jana Pawła II 30 w Łaziskach Górnych.

- Przewodniczący RM Tadeusz Król przechodząc do kolejnego tematu „ Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu mieszkalnego nr 11 zlokalizowanego w budynku przy ulicy św. Jana Pawła II 30 w Łaziskach Górnych poinformował, że Komisje nie wniosły uwag do projektu uchwały. Następnie w związku z brakiem uwag i pytań uruchomił procedurę głosowania: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu mieszkalnego nr 11 zlokalizowanego w budynku przy ulicy św. Jana Pawła II 30 w Łaziskach Górnych.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu mieszkalnego nr 11 zlokalizowanego w budynku przy ulicy św. Jana Pawła II 30 w Łaziskach Górnych.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Marcin Frydrych, Mikołaj Halski, Józef Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowiczek, Małgorzata Szuła, Jolanta Ucka

Uchwała nr XI/82/25 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu mieszkalnego nr 11 zlokalizowanego w budynku przy ulicy św. Jana Pawła II 30 w Łaziskach Górnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem 5386/200 położonej w Łaziskach Górnych przy ulicy Wapiennej.

- Przewodniczący RM Tadeusz Król przechodząc do kolejnego tematu „ Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem 5386/200 położonej w Łaziskach Górnych przy ulicy Wapiennej poinformował, że Komisje nie wniosły uwag do projektu uchwały. Następnie w związku z brakiem uwag i pytań uruchomił procedurę głosowania: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem 5386/200 położonej w Łaziskach Górnych przy ulicy Wapiennej.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem 5386/200 położonej w Łaziskach Górnych przy ulicy Wapiennej.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Marcin Frydrych, Mikołaj Halski, Józef Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowiczek, Małgorzata Szuła, Jolanta Ucka

Uchwała nr XI/82/25 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem 5386/200 położonej w Łaziskach Górnych przy ulicy Wapiennej stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (dot. hurtowego Internetu).

- Przewodniczący RM Tadeusz Król przechodząc do kolejnego tematu „ Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (dot. hurtowego Internetu) poinformował, że Komisje nie wniosły uwag do projektu

uchwały. Następnie w związku z brakiem uwag i pytań uruchomił procedurę głosowania: Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (dot. hurtowego Internetu).

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (dot. hurtowego Internetu).

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Marcin Frydrych, Mikołaj Halski, Józef Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowiczek, Małgorzata Szula, Jolanta Ucka

Uchwała nr XI/83/25 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (dot. hurtowego Internetu) stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (dot. infrastruktury sieci).

- Przewodniczący RM Tadeusz Król przechodząc do kolejnego tematu „ Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (dot. infrastruktury sieci) poinformował, że Komisje nie wniosły uwag do projektu uchwały. Następnie w związku z brakiem uwag i pytań uruchomił procedurę głosowania: Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (dot. infrastruktury sieci).

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (dot. infrastruktury sieci).

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Adam Chwieralski, Krystian Czardybon, Mateusz Eichner, Marcin Frydrych, Mikołaj Halski, Józef Kaleta, Bożena Knieżyk, Tadeusz Król, Grzegorz Musioł, Grzegorz Nowok, Grzegorz Pieter, Edmund Pucher, Michał Słowiczek, Małgorzata Szula, Jolanta Ucka

Uchwała nr XI/84/25 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu (dot. infrastruktury sieci) stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

12. Informacja z działalności Burmistrza Miasta i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych.

W dyskusji wzięli udział:

- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król poinformował, że informacje z działalności Burmistrza i Przewodniczącego Rady w okresie międzysesyjnym radni otrzymali na platformę e-sesja. Następnie oddał głos Burmistrzowi.

- Burmistrz Miasta Łaziska Górne Aleksander Wyrą poinformował, że:

- Efektem zorganizowanej przez miasto debaty są dobiegające informacje, iż los bloków energetycznych Elektrowni „Łaziska” nie jest przesądzony;
- Zorganizował spotkanie z przedstawicielami Spółki TAURON Wytwarzanie, TAURON Ciepło, Spółki PEC, MEGAVAT; z tego spotkania wyciągnięto wnioski m.in. Spółka MEGAVAT która obsługuje KWK „Bolesław Śmiały” zadeklarowała, że likwidacja kopalni będzie dniem ostatnim dniem działania Spółki MEGAVAT na terenie Łazisk. Spółka MEGAVAT planuje sprzedać gminie majątek, który można by przekazać w terminie późniejszym Spółce PE Tychy. Byłoby to zasadne, gdyż jeden operator powinien zarządzać całym zasobem sieci c.o. na terenie naszego miasta. Do 2029 r. Spółka Tauron Ciepło będzie dostarczać ciepło do mieszkańców Łazisk Górnych. W tym roku zostanie opracowany projekt nowej elektrociepłowni, która będzie wybudowana do 2029 r. W tym roku zapadnie ostateczna decyzja na szczeblu Tauron Energia co dalej z Elektrownią „Łaziska”. Podstawowym zagrożeniem dla przyszłości tego zakładu jest miasto Łaziska Górne. Uchwała w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego została uchylona przez nadzór prawny Wojewody Śląskiego. Głównym powodem takiej sytuacji była niezgodność w wysokości zabudowy na terenie Elektrowni „Łaziska”. Przedmiotowa uchwała została zaskarżona przez mieszkańców naszego miasta. Takie działanie jest niestety na szkodę Łazisk Górnych, gdyż warunki o które występowała Spółka Tauron muszą być uchwalone. Jednym z naruszeń procesu uchwalania miejscowego planu zagospodarowania był brak ponownego wyłożenia planu do uzgodnienia. Jeżeli nadzór prawny przyjąłby tę uchwałę w tej wersji, mieszkańcy zaskarżyliby jej zapisy, a wówczas proces sądowy wydłużyłby w czasie ponowne uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Dodał, że ma nadzieję, że nowy plan zostanie uchwalony do końca pierwszego kwartału b.r.
- Ciągłe toczy się sprawa planowanej budowy linii kolejowej w ramach CPK. Sprawę monitoruje wybrana przez miasto firma prawnicza. Gmina Łaziska Górne zrobiła wszystko co można było aby ta linia nie przebiegała przez nasze miasto, jednak prace nad tym projektem wciąż się toczą. Widmo szybkich kolei biegnących przez Łaziska Górne wciąż jest.;
- Spotkał się z przedstawicielami placówki bankowej PKO w Łaziskach Górnych i jest szansa że w Łaziskach Dolnych powstanie bankomat. Po stronie miasta będzie należeć zapewnienie miejsca oraz energii elektrycznej. Planowana lokalizacja to przy budynku domu kultury w Łaziskach Dolnych;

- Zaprosił radnych do udziału w obchodach rocznicy tragedii górnośląskiej , które odbędą się w dniu 26.01.2025 r. o godz. 12:00 przed tablicą upamiętniającą obok Urzędu Miejskiego w Łaziskach Górnych.

Więcej spraw nie poruszono.

13. Interpelacje, zapytania, wolne głosy i wnioski, sprawy różne.

Radni zgłosili następujące interpelacje, zapytania, wolne głosy i wnioski.

W dyskusji wzięli udział:

- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król zgłosił interpelację w sprawie wybudowania miejsc parkingowych przy stacji kolejowej Łaziska Górne-Brada.
- radny Grzegorz Musioł zgłosił interpelację w sprawie rozwiązania problemu w ruchu drogowym na ul. Św. Jana.
- radny Krystian Czardybon zgłosił interpelację w sprawie wykonania wyniesionego przejścia dla pieszych z wydłużonymi najazdami na ulicy Górniczej w rejonie Przedszkola nr 4.
- radny Edmund Pucher zgłosił interpelację w sprawie poszerzenia o 0,5 m chodnika w kierunku ogrodzenia Przedszkola nr 6 w związku z koniecznością zabudowania barierki, w sprawie ustawienia na drogach wjazdowych do dzielnicy Łaziska Średnie tablic informujących o tym fakcie, w sprawie wykonania 30 m chodnika na terenie Przedszkola nr 6 na odcinku od budynku do parkingu samochodowego.
- radny Józef Kaleta przypomniał o zasadności wygospodarowania środków na remont schodów do budynku przy ul. Wyszyńskiego 8.
- radny Michał Słowiozek zauważył, że w dniu 23.12.2024 r. została przekazana do realizacji jego interpelacja w sprawie przeprowadzenia audytu bezpieczeństwa w rejonie ul. Mokierskiej oraz ul. Górniczej. W związku z powyższym zapytał kiedy wpłynie na nią odpowiedź.
- Burmistrz Miasta Łaziska Górne Aleksander Wyrąb w odpowiedzi poinformował, że trudno powiedzieć, gdyż Powiatowy Zarząd Dróg został postawiony w stan likwidacji.
- radny Marcin Frydrych zgłosił interpelację w sprawie wykonania poręczy przy schodach prowadzących do siedziby poczty w Łaziskach Górnych oraz w sprawie wykonania audytu bezpieczeństwa na odcinku ul. Ogrodowej w rejonie bloków mieszkalnych.

- Burmistrz Miasta Łaziska Górne Aleksander Wyrą zauważył, że w całym mieście jest ograniczenie 50 km/h i prędkość pojazdów zależy od indywidualnej woli kierujących.

- radna Jolanta Ucka podkreśliła, że docenia działalność Burmistrza Miasta w zakresie przejęcia budynku na ul. Zwałowej. Niemniej jednak zapytała, czy przejęcie tej nieruchomości będzie w formie darowizny.

- - Burmistrz Miasta Łaziska Górne Aleksander Wyrą w odniesieniu poinformował, że na pewno nie będzie to darowizna. Będzie wykonana wycena tego budynku. Jeśli gmina za spółdzielnię mieszkaniową RAZEM dojdzie do porozumienia wówczas nastąpi przejęcie budynku. Docelowo można myśleć o przejęciu wszystkich budynków przy ul. Zwałowej.

- radny Józef Kaleta w nawiązaniu do interpelacji radnego Marcina Frydrycha stwierdził że osobiście zgłaszał taką samą interpelację w sprawie naprawy schodów w rejonie poczty 3 lata temu. Niestety teren jest własnością Poczty Polskiej i nie ma dobrej woli, aby to zadanie to wykonać.

Więcej spraw w tym punkcie nie poruszono.

14. Zamknięcie obrad sesji zwyczajnej.

- Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Król w związku z wyczerpaniem punktów porządku obrad zamknął obrady sesji Rady Miejskiej w Łaziskach Górnych.

Przewodniczący
Rada Miejska w Łaziskach Górnych
Tadeusz Król

Przygotowała:

Naczelnik Biura Rady Miejskiej
mgr Beata Marciniak